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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

青岛市二〇—六年初中学业水平考试
数学试题
(考试时间：120分钟；满分：120分）
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亲爱的同学，欢迎你参加本次考试，祝你答题成功！
本试题分第丨卷和第丨丨卷两部分，共有24道题.第丨卷1 一8题为选择题，共24分；第II 卷9一 14题为填空题，15题为作图题，16—24题为解答题，共96分.要求所有题目均在答 题卡上作[image: image1.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




答，在本卷上作答无效.
第I卷
一、选择题（本题满分24分，共有8道小题，每小题3分）
下列每小题都给出标号为A、B、C、D的四个结论，其中只有一个是正确的.每小题选 对得分；不选、选错或选出的标号超过一个的不得分.
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的绝对值是（ ）
A . -
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C . 
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D . 5
.我国平均每平方千米的土地一年从太阳得到的能量，相当于燃烧130 000 000kg的煤所产生的能量.把130 000 000kg用科学记数法可表示为（
）.
A . 13x107kg
B . 0.13x108kg
C . 1.3 x107kg
D . 1.3 x108kg[来源:学科网]
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.下列四个图形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是（
）.

              4.计算a.a5-(2a3)2的结果为（
）.
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A . a6 - 2a5
B . -a6
C . a6 - 4a5
[image: image45.png]


.如图，线段AB经过平移得到线段A1B1，其中点A,B的对应
点分别为点A1,B1，这四个点都在格点上.若线段AB上有一 个点P( a，b），则点户在A1B1上的对应点P的坐标为（
）.
A  ( a - 2，b + 3 )
B .( a - 2，b - 3 )
C . (a + 2，b + 3 )
D .(a + 2，b-3 )
. A，B两地相距180km，新修的高速公路开通后，在A，B
, ^ ^ HS x
两地间行驶的长途客车平均车速提高了 50%，而从A地到B地的时间缩短了 1h .若设原 来的平均车速为xkm/h，则根据题意可列方程为（
）.
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.如图，一扇形纸扇完全打开后，外侧两竹条和AC的夹角为120°，长为25cm，贴 纸部分的宽BD为15cm，若纸扇两面贴纸，则贴纸的面积为（
）.
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A . 175n cm2
B . 350n  cm2

         C.   
[image: image7.wmf]3
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   n cm2                                                    D． 150n cm2


.输入一组数据，按下列程序进行计算，输出结果如下表：
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分析表格中的数据，估计方程(x + 8)2 -826 = 0的一个正数解x的大致范围为（ ）

A . 20.5 <x< 20.6
B . 20.6 <x < 20.7
C . 20.7 <x< 20.8
D . 20.8 <x< 20.9

第II卷
二、填空题（本题满分18分，共有6道小题，每小题3分)
9 .计算
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“万人马拉松”活动组委会计划制作运动衫分发给参与者，为此，调查了部分参与者，以决定制作橙色、黄色、白色、红色四种颜色运动衫的数量。根据得到的调查数据，绘制成如图 所示的扇形统计图。若本次活动共有12000名参与者，则估计其中选择红色运动衫的 约有
名.
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如图，AS是⊙O的直径，C , D是⊙O上的两点，若∠BCD = 28° ,则∠ABD=
° .
已知二次函数y= 3x2+c与正比例函数y = 4x的图象只有一个交点，则c的值为

如图，在正方形ABCD中，对角线AC与BD相交于点0，E为BC上一点，CE=5，F为
DE的中点.若aCEF的周长为18，则OF的长为
.
如图，以边长为20cm的正三角形纸板的各顶点为端点，在各边上分别截取4cm长的六条[image: image49.png]2
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线段，过截得的六个端点作所在边的垂线，形成三个有两个直角的四边形.把它们沿图中 虛线剪掉，用剩下的纸板折成一个底为正三角形的无盖柱形盒子，则它的容积为
cm3 .

三、
作图题（本题满分4分）[来源:学,科,网]
用圆规、直尺作图，不写作法，但要保留作图痕迹.

15 .已知：线段a及∠ACB.
求作：⊙O,使⊙O在∠ACB的内部，CO = a ,
且⊙O与∠ACB的两边分别相切.
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四、
解答题（本题满分74分，共有9道小题）
(本小题满分6分）

16 .(本小题满分8分，每题4分）
（1）化简
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，并写出它的整数解
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17（本小题满分6分）小明和小亮用下面两个可以自由转动的转盘做游戏，每个转盘被分成面积相等的几个扇 形.转动两个转盘各一次，若两次数字之积大于2 ,则小明胜，否则小亮胜.这个游戏对双方 公平吗？请说明理由.

(本小题满分6分）

如图，AB是长为10m，倾斜角为37°的自动扶梯，平台BD与大楼CE垂直，且与扶梯 AB的长度相等，在B处测得大楼顶部C的仰角为65°，求大楼CE的高度（结果保留整数）.

(参考数据：sin37O≈
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，tan37O≈
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，sin65°≈
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,tan65°≈
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(本小题满分6分[image: image20.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




）
甲、乙两名队员参加射击训练，成绩分别被制成下列两个统计图：
甲队员射击训练成绩
乙[image: image21.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




队员射击训练成绩[来源:学§科§网Z§X§X§K]
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[image: image52.png]
根据以上信息，整理分析数据如下：
	
	平均成绩/环
	中位数/环
	众数/环
	方差

	甲
	a
	7
	7
	1.2

	乙
	7
	b
	8
	c


(1 )写出表格中a , b , c的值；
(2 )分别运用上表中的四个统计量，简要分析这两名队员的射击训练成绩.若选派其中—名参赛，你认为应选哪名队员？
■(本小题满分8分）
如图，需在一面墙上绘制几个相同的抛物线型图案.按照图中的直角坐标系，最左边的抛物线可以用y=ax2+bx( a≠0 )表示.已知抛物线上B，C两点到地面的距离均为
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m，到墙
边似的距离分别为
[image: image24.wmf]2
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m，
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m .
(1 )求该拋物线的函数关系式，并求图案最高点到地面的距离；
(2 )若该墙的长度为10m，则[image: image26.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




最多可以连续绘制几个这样的拋物线型图案？

.(本小题满分8分）
已知：如[image: image27.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




[image: image28.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




图，在□ABCD中，E, F分别是边AD,BC上的点，且AE=CF,直线EF分别 交BA的延长线、DC的延长线于点G ,H，交BD于点0 .
(1 )求证：[image: image29.png]a ABEC ACDF




(2 )连接DG，若DG=BG，则四边形BEDF是什幺特殊四边形？请说明理由.

[image: image30.png]



■(本小题满分10分）[来源:Zxxk.Com]
某玩具厂生产一种玩具，本着控制固定成本，降价促销的原则，使生产的玩具能够全部[image: image31.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




售 出.据市场[image: image32.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




调查，若按每个玩具280元销售时，每月可销售300个■若销售单价每降低1元， 每月可多售出2个.据统计，每个玩具的固定成本Q (元）与月产销量y(个）满足如[image: image33.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




下关系：
	月产销量y(个）
	...
	160
	200
	240
	300
	...

	每个玩具的固定成本Q (元）
	...[来源:学|科|网]
	60
	48
	40
	32
	...


(1 )写出月产销量y(个）与销售单价x (元）之间的函数关系式；
(2)求每个玩具的固定成本Q(元）与月产销量y(个）之间的函数关系式；
(3 )若每个玩具的固定成本为30元，则它占销售单价的几分之几？
(4 )若该厂这种玩具的月产销量不超过400个，则每个玩具的固定成[image: image34.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




本至少为多少元？ 销售单价最低为多少元？
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23.(本小题满分10分）
问题提出：如何将边长为n(n≥5 ,且n为整数）的正方形分割为一些1x5或2x3的矩形（axb 的矩形指边长分别为a , b的矩形）？
问题探究：我们先从简单的问题开始研究解决，再把复杂问题转化为已解决的问题.
探究一：
如图(，当n=5时，可将正方形分割为五个1x5的矩形.
如图(，当n=6时，可将正方形分割为六个2x3的矩形.

如图(，当n=7时，可将正方形分割为五个1x5的矩形和四个2x[image: image36.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




3的矩形 

如图(，当n=8时，可将正方形分割为八个1x5的矩形和四个2x3的矩形 

如图(，当n=9时，可将正方形分割为九个1x5的矩形和六个2x3的矩形
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探究二：

当n = 10 , 11 , 12 , 13 , 14时，分别将正方形按下列方式分割：
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所以，当n = 10 , 11 , 12 , 13 , 14时，均可将正方形分割为一个5x5的正方形、一个(n - 5 ) x ( n - 5 )的正方形和两个5x ( n - 5 )的矩形.显然，5x5的正方形和5x ( n - 5 ) 的矩形均可分割为1x5的矩形，而（n-5)x(n-5)的正方形是边长分别为5 , 6 , 7 , 8 , 9 的正方形，用探究一的方法可[image: image39.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




分割为一些1x5或2x3的矩形.
探究三：
当n = 15 , 16 , 17 , 18 , 19时，分别将正方形按下列方式分割：

[image: image40.png]n=1s n=i6
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